

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 52 (11691)

СРЕДА, 17 МАРТА 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

Прогноз на XIX съезде ВЛКСМ

СУДЬБУ НАВЫРОСТ ВЫБИРАЯ...

Она испытывала это чувство, когда смотрела фильмы о войне, о комсомоле, когда встречалась с людьми сложной и интересной судьбы. Но объяснить его словами не могла. Навылет вдруг всплеск эмоций, захватывает всем существом, и хочется плакать от тихой радости... Накатил туман в момент, когда на областной отчетно-выборной комсомольской конференции в списке избранных делегатов на XIX съезд комсомола услышала свое фамилию: Татьяна Дидкина, резчица Первоуральского новотрубного завода.

Какется Тане, что с первого раза ей многое не дается. Или на самом деле так? Или просто неудачи долгие помнятся? Неизвестно. Но только детская мечта — стать педагогом — не осуществилась на вступительных экзаменах Татьяны «провалилась». Решила работать, где Дидкина — старшая резчица — не получалась. И оказалась девушка перед проходной новотрубного.

Девятый волочильный встретил ее обычным шумом и каким-то своеобразным запахом. Таня тогда впервые ощутила его, а потом определила так: «Цехом пахнет. Хорошо!». Когда же после первой смены вышла из завода, с гордостью осознала причастность к общему делу, к его величеству рабочему классу.

Прошло немало времени с того дня, когда Дидкина присвоила разряд резчицы. Тогда же ей пришлось начинать трудиться совершенно самостоятельно. Трубы пос-

хлопатоми. Татьяна опять цель перед собой ставит — добиться, чтоб каждый стал активным. Тут как раз на субботник собрались на блок деревообрабатывающих цехов. Комсорг буквально со всеми встретилась, перерывала, после смены еще раз напомнила. Но пришли не все. А так хотелось своим молодежным сплоченным коллективом поработать! Что же пошло? Обстоятельства? Или пассивность? Татьяна сейчас размышляет над этим и... оборачивается на себя: может, надо было постараться, с ребятами более откровенно поговорить, видимо, ее авторитет пока невысок...

В ее смене ей есть у кого поучиться работе с комсомольцами. Вот Т. Галат, Л. Орленко — такие боевые. Уж если возьмется за дело, до конца обязательно доведут.

«Внешне она — спокойная, тихая девушка. В комнате у нее множество забавных, считых своими руками мягких игрушек. А внутри... Мало кто знает, что Татьяны любимые книги — о подвиге, о сильных и надежных людях, о героизме. Прошлой осенью она осуществила мечту детства — съездила в город юности Комсомольск-на-Амуре.

Перезванивает иной раз Таня: «Почему у меня не сразу многое получается? Может, невезучая? А я думаю, потому, что цели она перед собой ставит высокие, труднореализуемые. Сейчас вот работает на заводе, учится в институте, а еще комсомольскую организацию в передовые хочет вывести. Да, именно потому, что судьбу свою она навыворот выбирает...»

О. САНАТУЛОВА.
НА СНИМКЕ: Т. ДИДКИНА.
Фото В. ПЕТРОВА.

хлопатоми.

Татьяна опять цель перед собой ставит — добиться, чтоб каждый стал активным. Тут как раз на субботник собрались на блок деревообрабатывающих цехов. Комсорг буквально со всеми встретилась, перерывала, после смены еще раз напомнила. Но пришли не все. А так хотелось своим молодежным сплоченным коллективом поработать! Что же пошло? Обстоятельства? Или пассивность? Татьяна сейчас размышляет над этим и... оборачивается на себя: может, надо было постараться, с ребятами более откровенно поговорить, видимо, ее авторитет пока невысок...

В ее смене ей есть у кого поучиться работе с комсомольцами. Вот Т. Галат, Л. Орленко — такие боевые. Уж если возьмется за дело, до конца обязательно доведут.

«Внешне она — спокойная, тихая девушка. В комнате у нее множество забавных, считых своими руками мягких игрушек. А внутри... Мало кто знает, что Татьяны любимые книги — о подвиге, о сильных и надежных людях, о героизме. Прошлой осенью она осуществила мечту детства — съездила в город юности Комсомольск-на-Амуре.



ПОЧЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

На Ленинский коммунистический субботник выданы более четырехсот комсомольцев Нижнетагильской трикотажной фабрики. Большинство из них будут трудиться в этот день на своих рабочих местах. А

пятидесяти комсомольцам предстоит работать сквер. Он будет назван именем XIX съезда ВЛКСМ.

Л. ГАВВА,
член комитета ВЛКСМ
Нижнетагильской трикотажной фабрики.

XVII съезд профсоюзов СССР

МОСКВА. (ТАСС). 16 марта в Кремлевском Дворце съезд начал работу XVII съезд профсоюзов СССР — самой массовой из общественных организаций. Профсоюзы объединяют ныне 130 миллионов трудящихся всех наций и народностей страны.

В зале Дворца съездов — более пяти тысяч делегатов. Имена многих из них известны всей стране. Это инициаторы патристических начинаний, правофланговых социалистического соревнования.

Бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали собравшиеся товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришина, А. А. Громико, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, К. У. Черненко, П. И. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломатин, И. В. Капотов, В. И. Долгих, М. В. Зильманов, К. В. Русаков.

Всцспс открыл председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. Единодушно, с большим подъемом был избран почетный президент съезда в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

После избрания руководящих органов съезда утверждается повестка дня: отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XVI съезда КПСС; отчет Центральной ревизионной комиссии; выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов; выборы Центральной ревизионной комиссии.

Бурной долго не смолкающей овацией встретили делегаты и гости Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, выступившего с речью.

Съезд профсоюзов, сказал товарищ Л. И. Брежнев, — крупное событие в политической жизни страны. Профсоюзы занимают важное место в политической системе социалистического общества. Они представляют собой мощное средство развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма.

Напомним ленинские слова о профсоюзах как школе управления, школе хозяйствования, школе коммунизма, товарищ Л. И. Брежнев отметил, что

профсоюзными организациями накоплен ценный опыт повышения творческой активности трудящихся. Задача состоит в том, чтобы быстрее, энергичнее перестраивать работу профсоюзных организаций применительно к требованиям сегодняшнего дня.

Профсоюзы должны смелее заниматься новыми экономическими и социальными проблемами, шире опираться на данные науки, непрерывно повышать квалификацию своего актива. Компетентность, острое чувство нового, теснейшая связь с массами, внимание к людям, знание души человеческого — вот что должно отличать профсоюзного работника нашего времени.

Дойти до каждого рабочего человека, сделать ему близкими и понятными требования экономической политики партии, убедительно показать, что именно эта политика отвечает его жизненным интересам и что поэтому долг каждого — своей инициативой, творческим поиском содействовать ее полному успеху, — актуальная задача профсоюзов в одиннадцатой пятилетке.

Речь товарища Л. И. Брежнев была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

С докладом «Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XVI съезда КПСС» выступил председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. Речь товарища Л. И. Брежнев, приветствие Центрального Комитета КПСС нашему съезду, сказал докладчик, — новое яркое проявление огромного внимания, которое уделяет партия деятельности профсоюзов. Вся наша история, вся современная советская действительность убедительно подтверждают, что в партийном руководстве — источник силы профсоюзов, их успешной деятельности.

Советские профсоюзы заботу о дальнейшем развитии общественного производства, неустанном повышении благосостояния трудящихся рассматривают как свою двудеятельную задачу, которая определяет все содержание их деятельности.

Советские профсоюзы заботу о дальнейшем развитии общественного производства, неустанном повышении благосостояния трудящихся рассматривают как свою двудеятельную задачу, которая определяет все содержание их деятельности.

Советские профсоюзы заботу о дальнейшем развитии общественного производства, неустанном повышении благосостояния трудящихся рассматривают как свою двудеятельную задачу, которая определяет все содержание их деятельности.

работы профсоюзных организаций является выдвинутый на XVII съезде КПСС лозунг «Экономика должна быть экономной». Профсоюзы будут еще целенаправленно строить в этом направлении всю свою работу. Это обуславливает и основные требования к организации социалистического соревнования, которое является важнейшим средством влияния профсоюзов на развитие экономики.

В современных условиях повышается роль профсоюзов в развитии сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса. Сейчас в рядах сельских профсоюзов около 12 миллионов колхозников. Созданы самые широкие возможности для усиления влияния профсоюзов на решение вопросов организации труда, жизни и быта колхозного крестьянства.

В текущем пятилетии всем предприятиям и организациям установлены задания по экономии материальных и энергетических ресурсов. Надо вести их до каждого трудящегося, чтобы каждый на своем рабочем месте экономил сырье, материалы и топливо, подчеркнул оратор.

За годы десятой пятилетки, отметил далее докладчик, сделан новый шаг в решении социальных проблем. Одна из актуальных задач, над которой работают профсоюзы, — сделать труд человека не только более производительным, но и более содержательным, интересным, творческим. Важное значение в формировании активной жизненной позиции трудящихся призваны играть школы коммунистического труда. Какими бы вопросами ни занимались профсоюзные организации, какие бы проблемы производственной, экономической, социальной или культурно-массовой работы ни решали, все это делается в конечном счете во имя человека труда.

Полностью разделяя и всецело поддерживая политику родной Коммунистической партии, заявил докладчик, советские профсоюзы будут и впредь неустанно идти по пути строительства коммунизма, не покладая рук работать для блага народа.

XVII съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

ПЛАНЫ НАМЕЧЕНЫ

Во всех цехах производственного объединения «Свердловскоблтедраобит» в т т х и к а прошли комсомольские собрания, посвященные подготовке к апрельскому коммунистическому субботнику.

Было решено, что в день «красной субботы» все 60 молодых теледраматических объединений будут трудиться только с отличным качеством. В этот день они отремонтируют 900 телевизоров цветного и черно-белого изображения и 50 квартирных телевизоров.

будут подключены к антеннам коллективного пользования. А кроме этого комсомольцы объединения займутся благоустройством близлежащей территории: расчистят подъездные пути, подстригут кустарники, покосят ссаемки. В ходе субботника будут выпускаться «молнии» и «бюветы» листки.

К. ГОНЧАРОВ,
секретарь комсомольской организации объединения «Свердловскоблтедраобиттехника».

«Красная суббота» — праздник труда

ИДЕТ ОБЛАСТНОЙ МАССОВЫЙ РЕЙД

резервы ферм

На полпути мне повезло. Им оказался инструктор Ачитского райкома партии Надежда Федоровна Подольская — человек, которого в совхозе «Афанасьевский» знали еще с тех пор, когда она была первым секретарем райкома комсомола. По дороге я узнал, что «Афанасьевский» считался когда-то крепким совхозом, говоря словами экономиста, рентабельным, в котором не стояло острой проблемы с кадрами, где комсомольская организация была одной из самых многочисленных в районе. И животноводы были на высоте — не раз занимали призовые места в районном социалистическом соревновании.

А сейчас, — заметила Надежда Федоровна, — в хвосте летает совхоз. Около миллиона рублей убыток принес государству в минувшем году...
Особенно трудное положение сложилось в этом хозяйстве на животноводческих фермах. Надолг сизидились до мизерной цифры. Так, в ок-

таложене дел высоких надежд не добиться. Раз нет постоянно закрепленных за группами доярков, значит, нет и ответственности и контроля. То одна придет, то другая. Не раз бывали случаи, когда часть коров оставалась не дозированной. И все это усугублено острой нехваткой кормов.

Животные, по словам доярков, уже, наверное, не помнят, как и сено-то пахнет. Нельзя не заметить, что такая бескоморца в «Афе-азевской» была и в прошлую зиму. Уже не первый год совхоз не может заготовить кормов столько, сколько надо для сытной зимовки. Но, видимо, прошлогодний урок не пошел априор, коль та же самая картина повторилась вновь.

А уже если картина повторяется из года в год — значит, есть причины, которые обуславливают это. Значит, их нужно детально изучить руководителю, специалистам, комитету ВЛКСМ. И сделать все возможное, чтобы повысить продуктивность совхозного животноводства. Чтобы работникам хозяйства не приходилось то и дело полагать из огня да в полымя.

А. ГУЩИН.
Ачитский район.

«ЭХО» БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ
«ВСЕ СРОКИ МИНУЛИ...»

2 декабря 1981 года в статье под таким названием шла речь о том, что в

сразу оказались на урезанном пайке, и надолг резко упали. Вдобавок ко всему, их «обезличили», то есть перемешали, перепутали перед постановкой на привязь в зимние корпуса так, что доярки долгое время не могли понять, где какая корова — где дойная, а где недойная. А откуда не знали, какую корову и как надо кормить. Все делалось без учета продуктивности, на глазок!

Но все это было пять месяцев назад. Срок немалый. Да только не много изменилось за это время на Афанасьевской ферме.

— Не знаю, как в других хозяйствах, а в нашем совхозе заготовка кормов не прекращается круглый год, — говорит главный экономист совхоза Р. Г. Омельцова. — Вот и сейчас у нас опять «горячая страда». Свои корма на исходе. Руководители пустились по области на их поиски — что то даст. Директор совхоза В. А. Бичков уехал в Алапаевский район, главный агроном А. В. Субботин, вместо того, чтоб заниматься полями, отозвался в Пышму и в Богданович. На них, как говорится, вся надежда...

С секретарем комсомольской организации совхоза Валентиной Лавровой мы пришли на ферму, когда утренняя дойка только что закончилась. В красном уголке сидели доярки. Тут же был и бригадир фермы Степан Павлович Макаров. Его, как коммуниста, руководство направило на МТФ для укрепления положения, хотя он не животновод, а механизатор.

— Где же легче, в животноводстве или в полеводстве? — спросил я его.

РАСТЕТ НЕДОВОЛЬСТВО

ЛОНДОН. В Пакистане растет недовольство антияральной политикой военной администрации. Как сообщает агентство Рейтер, в Пеншаваре — административном центре северо-западной пограничной провинции Пакистана состоялась крупная демонстрация, участники которой потребовали восстановить в стране демократические права и свободы.

Рейтер пишет, что в движении протеста активное участие принимают студенты и преподаватели высших учебных заведений провинции. В качестве «ответной меры» власти прибегли к закрытию трех университетов в Пеншаваре и отдели распоряжение о прекращении занятий в трех других крупнейших городах провинции.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Ф. КАСТРО

ГАВАНА. Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров республики Фидель Кастро выступил на торжественной церемонии, посвященной созданию медицинского молодежного отряда имени К. Финля — кубинского врача и организатора здравоохранения.

Кубинский руководитель отметил богатый опыт, накопленный врачами и учеными Кубы

С ЛЮБОВЬЮ К ПРАГЕ

ПРАГА. Новая постоянная выставка «Прага средневековой» открылась в залах одного из центральных музеев чехословацкого столица. Обширная экспозиция знакомит посетителей с историей Праги на протяжении почти 600 лет.

(ТАСС).

КОНТРАБАНДИСТЫ В МУНДИРАХ

БЕРМУТ. По поступившим сюда сообщениям, в Израиле арестованы 11 армейских офицеров, занимавшихся контрабандой в крупных масштабах с территории, занимаемой ставленниками Тель-Авива — южноливанскими сепаратистами.

Местные обозреватели подчеркивают в этой связи, что вопреки желанию властей Из-

«КАМЕННЫЙ ЦВЕТК» — ТОВАРЫ — НАРОДУ СТРАНЕ

За сутки Свердловский камвольный комбинат вырабатывает столько ткани, чтобы можно было одеть каждого жителя города Свердловск и Пермского края, расположенного в пятидесяти километрах друг от друга. Продукция в том числе знаком «Каменный цветок» отгружается в 300 городов Советского Союза.

сейчас ни в стеновой печати, ни в наглядной агитации нигде об этом и речи нет. Почему? Газета отпала нужды в том, чтобы на примере в полдюжины мастеров своего дела воспитывать молодежь, учить ее работать не только быстро, но и с хорошим качеством выпускать «продукцию».

«Вспоминается мне массовый рейд рабочих корреспондентов многотиражной газеты «Камвольщик» под девизом «Каждый грамм шерсти — в пряжку, каждый метр пряжи — в ткань».

Это ценное движение рабочих сегодня тоже почему-то забыто. А ведь потери сырья, вспомогательных материалов все еще велики.

Так, в прошлом году по 12 артикулам тканей в ткацком цехе комбината допущен перерасход пряжи на выработку сурового полотна на сумму 101 тысяча рублей.

Вернуться к накопленному опыту положительному опыту работы, поднять на новую ступень социалистическое соревнование — в этом наара не обойтись.

1982-й год — год съезда комсомола, мобилизации всех сил. Красноречиво должны говорить о них производственные показатели. Но итоги работы КМК подводится на комбинате регулярно. Блестно отражается ход соревнования молодых под девизом «XIX съезде ВЛКСМ — 19 ударных недель». Нет покара жель... Всегда переполненные производственные задания, выдает продукция самого высокого качества ткачиха, инициатор соревнования за выпуск ткани со стопроцентной сортностью Валентина Алексеевна Пошлакова. Так же работают в предельном цехе Вера Бучельникова Наина Закурикова, в тростильном — Лидия Качуцова, Валентина Базалева и многие другие последователи коммуниста В. А. Пошлаковой.

Это ценное начинание, в свое время одобренное парткомом комбината, конечно же, сыграло свою положительную роль. Жаль, что

Сделано многое для того, чтобы удовлетворить покупательский спрос. Но требования, предъявляемые к качеству продукции, и особенно к товарам народного потребления, из года в год растут. Все ли внутренние резервы для улучшения качественных показателей взяты камвольщиками на вооружение? Думается, нет. Об этом же говорят и показатели прошлого года. Из 26 артикулов, предусмотренных планом производства, сортность не выполнена по 13, а по шести снижена по сравнению с достигнутым уровнем 1980 года.

В чем причина? Неужели камвольщики разучились работать? Нет, этого не скажешь. Всегда переполненные производственные задания, выдает продукция самого высокого качества ткачиха, инициатор соревнования за выпуск ткани со стопроцентной сортностью Валентина Алексеевна Пошлакова. Так же работают в предельном цехе Вера Бучельникова Наина Закурикова, в тростильном — Лидия Качуцова, Валентина Базалева и многие другие последователи коммуниста В. А. Пошлаковой.

Это ценное начинание, в свое время одобренное парткомом комбината, конечно же, сыграло свою положительную роль. Жаль, что

Сделано многое для того, чтобы удовлетворить покупательский спрос. Но требования, предъявляемые к качеству продукции, и особенно к товарам народного потребления, из года в год растут. Все ли внутренние резервы для улучшения качественных показателей взяты камвольщиками на вооружение? Думается, нет. Об этом же говорят и показатели прошлого года. Из 26 артикулов, предусмотренных планом производства, сортность не выполнена по 13, а по шести снижена по сравнению с достигнутым уровнем 1980 года.

В чем причина? Неужели камвольщики разучились работать? Нет, этого не скажешь. Всегда переполненные производственные задания, выдает продукция самого высокого качества ткачиха, инициатор соревнования за выпуск ткани со стопроцентной сортностью Валентина Алексеевна Пошлакова. Так же работают в предельном цехе Вера Бучельникова Наина Закурикова, в тростильном — Лидия Качуцова, Валентина Базалева и многие другие последователи коммуниста В. А. Пошлаковой.

Это ценное начинание, в свое время одобренное парткомом комбината, конечно же, сыграло свою положительную роль. Жаль, что

В. МИХАЙЛОВ,
Свердловск.



ПРИЕМ У В. ЯРУЗЕЛЬСКОГО

ВАРШАВА. Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Военного совета национально-освободительного движения, Председатель Совета Министров ПНР, генерал армии В. Ярузельский принял главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государства — участника Варшавского Договора Маршала Советского Союза В. Г. Куликова.

Он прибыл сюда в связи с проходящим на территории ПНР совместными учениями союзнических армий под девизом «Дружба-82».

Как сообщает агентство ПАП, во время встречи, проходившей в дружеской и сердечной обстановке, были обсуждены вопросы совершенствования взаимодействия в проведении совместных учений, а также дальнейшего укрепления братства по оружию между дружественными армиями.

Во встрече участвовали заместители министры национально-оборонной ПНР генерал брони Ф. Сняцкий и генерал брони Э. Мольчик, а также представитель главнокомандующего объединенными вооруженными силами при Варшавском Договоре Маршала Советского Союза А. Ф. Шеглов.

ЗАВЕЩАНИЕ

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВЕСЕДУЕТ С ЗАВЕЩАЮЩИМ ОТДЕЛОМ ПО ТРУДУ ИСПЫТАТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ А. И. МАШИНСКОМ.

— Александр Иванович, тема нашего разговора — трудовые ресурсы области. Вы знаете такие же цифры. Но стране нужны трудовые ресурсы в 1981—1985 годах составят 24 процента. В 1976—1980 годах — 9 процентов. Нам же сейчас предстоит не только в 1981 году обеспечить численность рабочих и служащих на предприятиях и в организациях Свердловской области, но и в 1982, 1983, 1984, 1985 годах. В 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах?

Внутренние резервы на службе пятилетия

— Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах? — Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах?

— Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах? — Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах?

— Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах? — Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах?

— Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах? — Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах?

— Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах? — Да, конечно, такой вопрос. Но в 1981 году численность рабочих и служащих в Свердловской области должна быть увеличена на 1,2 процента. Это довольно высокая цифра. Как вы считаете, удастся ли нам обеспечить численность рабочих и служащих в Свердловской области в 1981—1985 годах?

БЕЗВЕТЬЕ ЗАТЯЖИТЕ

Тогда я решила старшей... Александра Маргарита Попова, Александра Федорова, Александра Федорова, Александра Федорова...

Полномощный Великому Отечественному

«Дети Урала — для фронта, для победы»... Завести скотокормильца... «Вот скотокормильца завести...»

— Отрыв глаза, Генка... «Мамка, че не разбудила? Стояла у нас во дворе...»

— Девочка, девочка... «Мамка, девочка — кто в магазинчике пошел...»

— Да, конечно, такой вопрос... «Мамка, девочка — кто в магазинчике пошел...»

НАШ КОМПАС — ЭКОНОМИКА ОСТРЫЙ СИГНАЛ

— Экономика — это сегодня главное... «Экономика — это сегодня главное...»

«ЗЕЛЕНЫЙ БЕРЕТАМИ»

Итальянский журнал «Эспрессо» опубликовал репортаж... «Итальянский журнал «Эспрессо» опубликовал репортаж...

— В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки... «В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки...

— В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки... «В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки...

— В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки... «В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки...

— В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки... «В Манугу завершила работу Международная ассамблея солидарности с народами Латинской Америки...

ТАК ГОВОРИТ ДАКТОР...

— Так и стукнуло меня доктор... «Так и стукнуло меня доктор...»

Свободу и независимость народу Сальвадора!

«Нас не сломить!»... «Нас не сломить!»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

САМБО Чемпионы с Уралмаша

— Мужеством владеет борьбу за свое свободное будущее... «Мужеством владеет борьбу за свое свободное будущее...

МЕДАЛИ ЗА НАС

Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

ЧЕМПИОНЫ с Уралмаша

— Мужеством владеет борьбу за свое свободное будущее... «Мужеством владеет борьбу за свое свободное будущее...

«НА СМЕНУ»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»

«НА СМЕНУ»

— Достоинству мыслители на финише... «Достоинству мыслители на финише...»



ВЕЧЕР ДОСУГ

«Комсомолцы — В нашем хоре»

Когда в Дом культуры «Октябрь» Туринского медного рудника пришла выпускница Челябинского института культуры...

Потом были репетиции, на которые с каждым днем приходило все больше и больше людей. В нашем хоре в основном поют рабочие: флотатор обогатительной фабрики Вера Ивановна Лаптева...

Хору всего полгода, но на его счету 10 выступлений по трем районам коллективами школьников во Дворце культуры...

Н. ГОРДИНКО. Алапаевский район. Л. СНЯТИНОВСКАЯ. Серов.

СЕМНАР

Школа вожатых

В Коптеловском Доме пионеров недавно начала работу школа пионерского вожака. Уже состоялось первое семинарское занятие, организованное на базе Ялунической восьмидесяти школы...

Н. ГОРДИНКО. Алапаевский район.

ВИКТОРИНА

«Песня — оружие»

5 марта в нашей газете опубликованы условия викторины «Песня — оружие». Ее участники и победители из трех вариантов ответов по пяти конкурсным вопросам...

Определены первые призы. Это трое наших читателей, приславших наиболее правильные ответы сразу после публикации условий викторины: студентка медицинского института Валентина Синдашова...

Других победителей викторины ждут призы-пластинки с записями политических песен наших дней, книги об изобразительных и исполнительских «красных песнях».

Идем ответа на викторину. Ответы могут быть посланы на открытках или телеграммами. Желаем успеха участникам викторины!

СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ — КОМСОМЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

«Юность» и «Авоось»

берет новые стереофонические колонки в «Доме радио», а десятиклассница со своей мамой отправилась за нарядом для выпускного бала в магазин «Юность». Вроде все так? Вроде. Но вот какая штука: десятиклассница и ее мама никогда не заглянут в «Юность»...

Все, казалось, было предусмотрено. И не было предусмотрено ничего. Изменилась вывеска. Изменились задачи магазина. Остались прежними оформление торговых площадей, ассортимент товаров, план оборота, план роста прибыли.

В СЕЗОНОМ Дом молодежи среди моделей ассортимента предлагаются пальто и полушубки из шерстяных тканей, искусственного меха, натурального меха, из плетеной материи, меховые изделия, меховые аксессуары...

Так должно быть. А так — нет. На крошечнейшей территории, стесненной своей серостью и безликостью, уныло жмутся, прачась друг за другом, зимние пальто. Плеховская ткань. Тона: грязно-болотный, темно-коричневый, асфальтовый, светло-серый. Покрытой пластиком клещики: линия за линией, прямой силуэт, двубортная застежка, прорезные карманы...

Еще Всесоюзный Дом моделей предлагает образцы для девушек разнообразного покроя и длины. А также: комбинезоны, полукомбинезоны. И еще юбки.

Кроме того: блузы и сорочки. Куртки-булузы. Пляжи. Пляжи-пальто. Пиджаны и жакеты. И платья. Они на самом последнем месте, как наиболее неактуальная составная часть современного молодежного гардероба.

делей платьев в год получает «Юность». А блузок — двенадцать, юбок — четыре-пять, жилетов не получает вовсе.

МАГАЗИН — это только связующее звено между промышленными предприятиями и потребителями. Поэтому в многих грехах торговых организаций справедливо винят фабрики, объединения, цехи.

ИЗ ТЫСЯЧИ СНИТЫХ за свердловской сорочечной фабрике мужских сорочек-сафари магазин молодежи товары получил пятьдесят. Из бархатных платьев производства Дома моделей — десять. Комбинезонов, сшитых там же, не поступило вовсе.

Корреспондент «На смену» не первый и не единственный человек, который пытался познакомиться с этими цифрами. При магазине создан совет. В его состав входят представительница фабрики, представительница сорочечной фабрики, представительница Дома моделей, главный бухгалтер Свердловского напольного комбината, главный товаровед базы «Росторгодема»...

Иногда в магазине бывает демонстрационный зал (хотя бы на месте нынешних). Но очень редко, очень редко. В котором подают показы Дома моделей, один из основных поставщиков «Юности», глубоко заинтересованный в том, чтобы как следует рекламировать свои изделия и изучать спрос.

Иногда в магазине бывает демонстрационный зал (хотя бы на месте нынешних). Но очень редко, очень редко. В котором подают показы Дома моделей, один из основных поставщиков «Юности», глубоко заинтересованный в том, чтобы как следует рекламировать свои изделия и изучать спрос.

«Юности» основная часть товаров для женщин — платья. И не только в торговом зале на крошечнейшей и беззвучной, а потому производящих весьма неприятное впечатление, манекнах, но и на складе. Триста пятьдесят десятирублевых крильдовых платьев погребены здесь, так и не нашедших (к счастью) покупателя. (А это — тридцать тысяч рублей выручки. Около ста пятидесяти тысяч (им был преподаватель В. К. Головин).

В программе этого дня здоровья были лыжные гонки на три и пять километров, конкурсы на лучшее спортивное эмблему, газету, песню, викторину.

В лыжных гонках лидировал роз (им был преподаватель В. К. Головин).

В программе этого дня здоровья были лыжные гонки на три и пять километров, конкурсы на лучшее спортивное эмблему, газету, песню, викторину.

В лыжных гонках лидировал роз (им был преподаватель В. К. Головин).

В программе этого дня здоровья были лыжные гонки на три и пять километров, конкурсы на лучшее спортивное эмблему, газету, песню, викторину.

В лыжных гонках лидировал роз (им был преподаватель В. К. Головин).

В программе этого дня здоровья были лыжные гонки на три и пять километров, конкурсы на лучшее спортивное эмблему, газету, песню, викторину.

В лыжных гонках лидировал роз (им был преподаватель В. К. Головин).

НА ПЛАКАТЕ — БЕЛЫЙ ГОЛУБЬ

«Шар земной — это тоже в наши дни баррикада. Миллионы Гаврош с революцией рядом» — под таким девизом в Верхнеиславской средней школе № 4 прошла неделя юного героя-антифашиста.

Свыше двадцати работ представили учащиеся на школьный конкурс политического плаката. «Нам нужен мир!», «Разоружения», «Нет — тонке вооружений» — так назвали свои работы ребята. Почти на каждом плакате нарисован символ мира — белоснежный голубь.

Победителями конкурса стали четырнадцать человек. Плакаты, представленные ими, глубоко символически, наполнены искренним волнением за судьбу мира во всем мире, политическое сознание своей ответственности к делу мира — главной задачи сегодняшнего дня. Вот плакат Р. Ахмадулина: чилийский флаг окутан злобещей колючей проволокой, но надпись (на испанском языке) уверенно утверждает — «Чили победит!».

Учащиеся 1—7 классов школы участвовали в конкурсе рисунка на тему «Далм шар земной детям!». В своих работах они выразили желание всех детей мира жить в мире. Их рисунки говорили о том, как прекрасна земля, какое счастливое детство в Стране Советов.

Школьники провели трудовые десанты: средства, вырученные от сланной макулатуры, перечислили в Фонд мира. Каждый учащийся — участник Всесоюзного «Марша мира». В школе развернулась кампания по сбору подписей под плакатами и рисунками, которые они отправят в штабквартиру НАТО в Брюссель. Прочтает развитие торговли по принципу «платного шкафа» (когда в каждом отделе подвешены вещи одного размера, по образцу (когда в торговом зале только образцы товаров, а весь запас их — в закрытых от покупателей складских помещениях).

Дама, которая ищет меховую шапочку, пойдет в магазин «Меха», любитель музыки в

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ ДЛЯ МУЗЫКАНТОВ

В один из мартовских дней на загородной базе «Бодриность» неподалеку от Асбеста

звучала музыка, тревожа сонную тишину основного бора. На традиционный день здоровья приехали сюда преподаватели и учащиеся Асбестовского музыкального училища — всего триста человек. Участники этого веселого спортивного праздника перед

началом состязаний выстроились на лыжню. Пестрели плакаты с шуточными надписями. Перед ребятами и преподавателями выступил директор училища А. Н. Колотурский. Его выступление неожиданно прервал пришедший на лыжах невесть откуда Дед Мо-

роз (им был преподаватель В. К. Головин).

В программе этого дня здоровья были лыжные гонки на три и пять километров, конкурсы на лучшее спортивное эмблему, газету, песню, викторину.

В лыжных гонках лидировал роз (им был преподаватель В. К. Головин).

К 60-ЛЕТИЮ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

В конце марта в Свердловск на Всероссийский слет съезды активисты школьных музеев. Юные следопыты, руководители музеев, учителя, директора школ, работники краеведческих музеев расскажут на слете о пионерской работе пионеров и школьников, обменяются опытом. Одно из занятий участников слета состоится в свердловской школе № 99, в школьном музее имени Н. Островского.

Папок — 22. И каждая — как глава повести о человеке, попавшем в беду. Но люди, с которыми случилась беда, не захотели с ней смириться. Они стали бороться за право на полноценную, разностороннюю жизнь. В этой борьбе они победили, получили профессии, стали работать.

Детским писателем стал Леонид Куликов. Учителю Луизе Афанасьевне Комиссаровой на уроки каждый день привозили в красном конверте тяжелые письма, она продолжала учить ребят. Людмила Туманова сочинила песню, сама исполняет их, участвует в радио- и телепередачах. Стала самодеятельной художницей Людмила Киселева из города Воронки. В маленькой деревне Соседово под руководством Таси Матвеевой ребята готовят концерты, проводят курсы.

Людей, рассказы о судьбе которых так бережно, так любовно хранятся в музейных папках, в школе № 99 называют «корчагинцами». Они — подшефные школы, ее близкие и дорогие друзья. История школьного музея во многом — история этой музейной дружбы.

Школьный музей имени Н. Островского — это пока просто классная комната. Портрет Николая Островского, вдоль стен — шкафы с его книгами, изданными на восемнадцати языках. Фото-выставка: детство, отрочество, юность писателя-коммуниста. Выставка ребячьих поделок — ежегодные подарки ребят музею. Так внешне выглядит экспозиция.

Они хранятся в шкафу — простые канцелярские папки. Собраны в них вырезки из газет, журналов, фотографии, открытки, письма. Писем особенно много, удивительной силы человеческие документы о людских судьбах, сложившихся напряженно и драматично.

Вот из-под Ленинграда под грохот военной канонады везут в теплушке мальчишка Леонида Куликова. Мальчик тяжело болен и семья вынуждена не доехать до места эвакуации, сойти на ближайшей станции. Там, в селе Половинном, Куликовы и остаются жить. Врачи не смогли помочь. Мальчик обречен — он не может двигаться...

Живет в большом городе девушка — веселая, красивая. Она любит петь и танцевать, мечтает стать артисткой. Но приходит беда — болезнь навсегда приковывает Людмилу Туманову к постели.

Деревня Соседово — маленькая, даже на карте не обозначена. А места здесь — красивые, ягод много, грибов. В Соседово Тася Матвеева родилась, но в детстве в родной деревне почти не жила. Долгие годы провела в клиниках, в больницах, санаториях. Там и училась, вступила в пионеры, окончила восемь классов. Лечение не помогло. Так и вернулась в Соседово, так и став ходить.

Перенесла. Поездки ребят в Курган к Леониду Куликову и Людмиле Тумановой. Поездка в Киров к Луизе Афанасьевне Комиссаровой. — Понимаете, все это формирует характер, помогает понять жизнь, себя, и, естественно, говорит председателю совета музея ученица десятого класса Римма Гайдулина.

Сначала это было шефство, потом — дружба, сейчас это — потребность, — признается Римма одноклассница Юлия Гор. — Я и после школы буду переписываться с Луизой Афанасьевной, я не могу уже иначе. ...Имя писателя-коммуниста Николая Островского было присвоено школе № 99 восемнадцать лет назад. А через три года — в 1967-м — около школы торжественно открыли памятник Павке Корчагину. Тогда же в пионерской комнате школы появились уголок писателя. Устраивала преподавательница литературы Муза Александровна Бычкова здесь для ребят маленькие фотобюсточки, подбирала библиотечку книг Островского. Празднич-

и редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-34-22. Отдел идейно-политического и нравственного воспитания молодежи — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем, отдал сельской молодежи — 58-92-41. Отдел военно-спортивной — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем 51-56-69. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.

НС 20209. Заказ № 3871.



В один из мартовских дней на загородной базе «Бодриность» неподалеку от Асбеста звучала музыка, тревожа сонную тишину основного бора. На традиционный день здоровья приехали сюда преподаватели и учащиеся Асбестовского музыкального училища — всего триста человек.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

18.45 — Спортивная программа. 20.30 — «Время». 21.15 — Камера смотрит в мир. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Концерт артистов балета. 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20 — «Потанчивай мир почтальон». 10.35 — Мамина школа. 11.05 и 13.05 — Испанский язык. 11.35 и 12.35 — А. Фадеев. Страны творчества. 12.05 — Учащимся ПТУ. Истор. В. И. Ленин и Москва Октябрь.

ПОГОДА

18-19 марта по области ожидается переменная облачность без осадков, ветер северо-восточный, 2-7 метров в секунду. Температура воздуха ночью 18-23, местами 30, днем 3-8, на севере до 14 градусов холода.

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.30 — «Привет тебе». Художественный телефильм. 2-я серия. 9.55 — Отзовитесь, горнисты! 10.40 — Комедия. 11.10 — Новости. 14.00 — Новости.

21.00 — «Право на мечту». 21.30 — Новости. 21.45 — МОСКВА. Международные соревнования по синхронному плаванию на приз журнала «Советская женщина». 22.35 — «Содружество». Тележурнал. 23.00 — «Время».

20-III ПИКОВАЯ ДАМА. СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня ГЕБЗО Д ГЛУХАРИ 18-III ДИКАРЬ 19-III ВОСЕМЬ ЛЮБИВЩИХ ЖЕНЩИН

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЮЗ им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. 19-III в 19 ч. премьеры РОМАН И ЮЛЬКА

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА. Д. А. В. ДУНАЕВСКОГО в помещении ДК железнодорожников 18-III премьеры ДЕМОН

ИСКРА — Право на выступление (две серии). БУРЕВЕСТНИК — Романово путешествие (две серии). БРЕСКО — Советские. СОВРЕМЕННОК — Вонди Атлантис. ЗНАМЯ — Терзан-43 (две серии). ВЕЗНА — В небо «ночные вальсы». РОДИНА — В небо «ночные вальсы».

МИР — Романово путешествие (две серии). Им. МАЙНОВСКОГО — Бреско с секретом. СТРЕЛА — Мужики. Солнечный караван. ЮЖНИК — Любимая женщина механика Гаврилова. ДК им. СВЕРДЛОВА — Вечная сказка любви.

НА СНИМКАХ: перед гонимыми на финишной прямой. Фото В. СИНЯВСКОГО. Асбест. Редактор И. МАЛАХЕВ.

«Триумф» 620219 Свердловск. ГСН 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!»

Тит. изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, проспект Ленина, 49. Индекс 53800. Тираж 155.000.